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I.- GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 
TBMM Genel Kurulu saat 15.00'te açıldı. 

Oturum Başkanı ve TBMM Başkanı Koksal Toptan, Cumhurbaşkanı adaylarına başarılar dile
yen bir konuşma yaptı. 

Cumhurbaşkanı seçimini yapabilmek için Anayasa'nın öngördüğü üçte iki çoğunluğun bulu
nup bulunmadığını tespit etmek amacıyla yapılan yoklamada, Genel Kurulda toplantı yeter sayısı
nın çok üzerinde milletvekilinin mevcut olduğu açıklanarak seçime geçildi. 

Başkanlıkça, Cumhurbaşkanı seçimi için yapılan birinci tur oylamada, gösterilen adaylardan 
hiçbirinin Anayasa'nın 102'nci maddesinde öngörülen üçte iki çoğunluğu sağlayamadığı açıklandı. 

Cumhurbaşkanı seçimi tamamlanıncaya kadar oylamalar arasındaki günlerde Genel Kurulun 
toplantı yapmamasına ilişkin Danışma Kurulu önerisi kabul edildi. 

Cumhurbaşkanı seçiminin ikinci oylamasını yapmak için, alınan karar gereğince, 24 Ağustos 
2007 Cuma günü saat 15.00'te toplanmak üzere, birleşime 16.49'da son verildi. 

Fatma KOTAN 
Ağrı 

Kâtip Üye 

Koksal TOPTAN 
Başkan 

Murat ÖZKAN 
Giresun 

Kâtip Üye 
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No.: 1 
II.- GELEN KÂĞITLAR 

14 Ağustos 2007 Salı 

Yazılı Soru Önergeleri 

1.- İzmir Milletvekili Ahmet ERSİN'in, THY uçuşlarındaki rötarların maliyetine ilişkin Baş
bakandan yazılı soru önergesi (7/1) (Başkanlığa geliş tarihi: 6/8/2007) 

2.- Ankara Milletvekili Nesrin BAYTOK'un, Ankara'da yaşanan su sorununa ilişkin Başba
kandan yazılı soru önergesi (7/2) (Başkanlığa geliş tarihi: 6/8/2007) 

3.- Ankara Milletvekili Nesrin BAYTOK'un, Millî Savunma Bakanının Hükümet üyelerine ta
banca hediye ettiği iddiasına ilişkin Başbakandan yazılı soru önergesi (7/3) (Başkanlığa geliş tari
hi: 9/8/2007) 

4.- Ankara Milletvekili Yılmaz ATEŞ'in, Ankara'da patlayan su borularından doğan zarara 
ilişkin İçişleri Bakanından yazılı soru önergesi (7/4) (Başkanlığa geliş tarihi: 9/8/2007) 

5.- Ankara Milletvekili Yılmaz ATEŞ'in, Ankara Büyükşehir Belediyesinin su yönetimine iliş
kin Başbakandan yazılı soru önergesi (7/5) (Başkanlığa geliş tarihi: 13/8/2007) 

No.: 2 
21 Ağustos 2007 Salı 

Sözlü Soru Önergeleri 
1.- Ardahan Milletvekili Ensar ÖGÜT'ün, Rum gemilerinin Türk limanlarını kullandığı iddia

sına ilişkin Başbakandan sözlü soru önergesi (6/1) (Başkanlığa geliş tarihi: 14/8/2007) 
2.- Ardahan Milletvekili Ensar ÖGÜT'ün, Ardahan'daki doğalgaz yatırımlarına ilişkin Başba

kandan sözlü soru önergesi (6/2) (Başkanlığa geliş tarihi: 14/8/2007) 
3.- Ardahan Milletvekili Ensar ÖGÜT'ün, Ardahan'da vergisiz mazot ithalatı izni verilip ve

rilmeyeceğine ilişkin Başbakandan sözlü soru önergesi (6/3) (Başkanlığa geliş tarihi: 14/8/2007) 
4.- Ardahan Milletvekili Ensar ÖGÜT'ün, Ardahan Ardanuç Karayoluna ilişkin Başbakandan 

sözlü soru önergesi (6/4) (Başkanlığa geliş tarihi: 14/8/2007) 
5.- Ardahan Milletvekili Ensar ÖGÜT'ün, Ardahan İl Merkezinden geçen karayolunun onarı

mına ilişkin Başbakandan sözlü soru önergesi (6/5) (Başkanlığa geliş tarihi: 14/8/2007) 
Yazılı Soru Önergeleri 

1.- Adana Milletvekili Nevin Gaye ERBATUR'un, bazı illerde sandık bazında seçim sonuçla
rına ilişkin Başbakandan yazılı soru önergesi (7/6) (Başkanlığa geliş tarihi: 14/8/2007) 

2.- İzmir Milletvekili Ahmet ERSİN'in, bakanların yurt dışı gezilerine katılan milletvekilleri
ne ilişkin Başbakandan yazılı soru önergesi (7/7) (Başkanlığa geliş tarihi: 14/8/2007) 

3.- Antalya Milletvekili Hüsnü ÇÖLLÜ'nün, Antalya'da su ve elektrik planlamasına ilişkin 
Başbakandan yazılı soru önergesi (7/8) (Başkanlığa geliş tarihi: 14/8/2007) 

4.- Hatay Milletvekili Süleyman Turan ÇİRKİN'in, kuraklıkla ilgili kararnameye ilişkin Baş
bakandan yazılı soru önergesi (7/9) (Başkanlığa geliş tarihi: 15/8/2007) 
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5.- Adana Milletvekili Nevin Gaye ERBATUR'un, Ankara'daki su kesintilerine ilişkin İçişle
ri Bakanından yazılı soru önergesi (7/10) (Başkanlığa geliş tarihi: 14/8/2007) 

6.- Adana Milletvekili Nevin Gaye ERBATUR'un, DSİ'nin 2004 yılında Ankara'nın su ihti
yacına yönelik öneride bulunup bulunmadığına ilişkin İçişleri Bakanından yazılı soru önergesi 
(7/11) (Başkanlığa geliş tarihi: 14/8/2007) 

7.- Adana Milletvekili Nevin Gaye ERBATUR'un, Ankara'nın içme suyu rezervine ilişkin 
İçişleri Bakanından yazılı soru önergesi (7/12) (Başkanlığa geliş tarihi: 14/8/2007) 

8.- Yalova Milletvekili Muharrem İNCE'nin, eğitim kurumlarına Valilikler tarafından yapılan 
yönetici atamalarına ilişkin İçişleri Bakanından yazılı soru önergesi (7/13) (Başkanlığa geliş tari
hi: 14/8/2007) 

9.- Yalova Milletvekili Muharrem İNCE'nin, müsteşar yardımcılarına ilişkin Millî Eğitim Ba
kanından yazılı soru önergesi (7/14) (Başkanlığa geliş tarihi: 14/8/2007) 

10.- Yalova Milletvekili Muharrem İNCE'nin, eğitim kurumlarına yapılan yönetici atamaları
na ilişkin Millî Eğitim Bakanından yazılı soru önergesi (7/15) (Başkanlığa geliş tarihi: 14/8/2007) 

11.- Aydın Milletvekili Özlem ÇERÇİOGLU'nun, Çine Barajı inşaatına ilişkin Enerji ve Tabiî 
Kaynaklar Bakanından yazılı soru önergesi (7/16) (Başkanlığa geliş tarihi: 14/8/2007) 
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24 Ağustos 2007 Cuma 
BİRİNCİ OTURUM 
Açılma Saati: 15.00 

BAŞKAN: Koksal TOPTAN 
KÂTİP ÜYELER: Murat ÖZKAN (Giresun), Fatma SALMAN KOTAN (Ağrı) 

BAŞKAN - Türkiye Büyük Millet Meclisinin 5'inci Birleşimini açıyorum. 
III.- Y O K L A M A 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, elektronik cihazla yoklama yapılacaktır. 
Yoklama için on dakikalık süre veriyorum. Sayın milletvekillerinin oy düğmelerine basmak su

retiyle bulunduklarını bildirmelerini, bu süre içerisinde elektronik sisteme giremeyen sayın üyele
rin salonda bulunan teknik personelden yardım istemelerini, buna rağmen sisteme giremeyen üye
lerin ise yoklama pusulalarını, görevli personel aracılığıyla, verilen on dakikalık süre içerisinde 
Başkanlığa ulaştırmalarını rica ediyorum. 

Yoklama işlemini başlatıyorum. 
(Elektronik cihazla yoklama yapıldı) 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, yoklama sonucunda, gündemimizin "Seçim" kısmında yer 

alan Cumhurbaşkanı seçimi için gereken toplantı yeter sayısı yani 367'nin üzerinde sayın üyenin 
Genel Kurulda olduğu anlaşılmıştır. 398 elektronik cihazla mevcudun yanında, 50'ye yakın da mil
letvekili arkadaşımız yoklama pusulası göndermiştir. 

Bu durumda, gündemimize göre, Cumhurbaşkanı seçimine devam edeceğiz. 
Bir önceki birleşimde yapılan birinci oylamada sonuç alınamamıştı. Şimdi, ikinci oylamayı ya

pacağız. 
IV.- SEÇİMLER 

].- Cumhurbaşkanı seçimi 
BAŞKAN - Sayın adayların adlarını, soyadlarını alfabetik sıraya göre okuyorum: 
Sayın Sabahattin Çakmakoğlu, Sayın Abdullah Gül, Sayın Hüseyin Tayfun İçli. 
Anayasa'nın 102'nci maddesinin üçüncü fıkrasına göre, Cumhurbaşkanının seçilebilmesi için, 

bu oylamada üye tam sayısının üçte 2 çoğunluğu yani 367 oy aranacaktır. Anayasa'nın 102'nci 
maddesinin birinci fıkrası uyarınca Cumhurbaşkanı seçimi gizli oyla yapılacaktır. Hiçbir itiraz ve 
kuşkuya yer vermeden, Anayasa ve İç Tüzük'ün istediği gizliliğin bütün icaplarını yerine getirmek 
için gizli oylamanın ne şekilde yapılacağını arz ediyorum: 

Komisyon sırasında yer alan kâtip üyelerden biri, adı okunan milletvekiline çift mühürlü birle
şik oy pusulası ve zarfı verecek, diğeri ise milletvekilinin adını defterden işaretleyecektir. Oyunu 
kullanacak sayın milletvekili, çift mühürlü birleşik oy pusulası ve zarfı aldıktan sonra oy kabinine 
girecek, oy pusulasında adı yazılı adaylardan hangisine oy verecekse o adayın adının önündeki ku-
tucuğu çarpı işaretiyle işaretleyip oy pusulasını kabinde zarfa koyduktan sonra Başkanlık Divanı 
kürsüsünün önüne konulan oy kutusuna atacaktır. 

Sayın üyelerin, oylamada dikkat edecekleri hususları da arz ediyorum: Oy kullanırken adaylar
dan sadece birinin adının önündeki kutucuk işaretlenecektir, birden fazla adayın işaretlendiği oy pu
sulaları geçersiz sayılacaktır. 
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Kabinlere aynı renk tükenmez kalemler konulmuştur, sayın üyeler bu kalemleri kullanacaklar
dır. Oy pusulalarında oyun kime ait olduğunu belirleyecek herhangi bir işaret, imza bulunmaması 
veya kabinlerdeki kalemlerden başka renkli bir kalem kullanılması gibi durumlarda oy geçersiz sa
yılacaktır. Geçerli oy, tercihi belirten çarpı işareti dışında hiçbir surette işaret taşımayacaktır. 

Sayın kâtip üyelerin yerlerini almalarını rica ediyorum. 
İkinci oylamada kullanılacak çift mühürlü oy pusulaları ve zarflar sayın kâtip üyelere teslim 

edilsin. 
Saym milletvekilleri, oylamanın sayım ve dökümü için ad çekme suretiyle 5 kişilik bir tasnif 

komisyonu tespit ediyoruz: 
Sayın Mehmet Günal, Antalya? Burada. 
Sayın Ahmet Gökhan Sarıçam? Burada. 
Sayın Vahit Kirişçi? Burada. 
Sayın Cemal Kaya, Ağrı? Burada. 
Sayın Özlem Müftüoğlu, Gaziantep? Burada. 
İsimleri tekrar okuyorum: Sayın Özlem Müftüoğlu, Sayın Ahmet Gökhan Sarıçam, Sayın Meh

met Günal, Sayın Cemal Kaya, Sayın Vahit Kirişçi. 
Değerli milletvekilleri, tasnif komisyonuna seçilen üyeler, oylama işlemi bittikten sonra ko

misyon sıralarındaki yerlerini alacaklardır. 
Oylamaya Adana ilinden başlayacağız ancak Sayın Başbakan ve Sayın Millî Savunma Baka

nımız bir toplantıya katılacaklarından mazeretlerine binaen öncelikle onlara oy kullandıracağız. 
Buyurun Sayın Başbakanım, Sayın Millî Savunma Bakanım. 
Adana ilinden başlıyoruz. 
(Oylar toplandı) 
BAŞKAN - Oyunu kullanmayan sayın üye var mı? Yok. 
Oy verme işlemi tamamlanmıştır. 
Oy kupaları kaldırılsın. 
Tasnif Komisyonu üyeleri de lütfen yerlerini alsınlar. 
Tasnif Komisyonu üyelerinin isimlerini tekrar okuyorum: Sayın Ahmet Gökhan Sarıçam, Sa

yın Mehmet Günal, Sayın Vahit Kirişçi, Sayın Cemal Kaya ve Sayın Özlem Müftüoğlu. 
(Oyların ayırımı yapıldı) 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Tasnif Komisyonu tutanağı gelmiştir, okutuyorum: 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
Cumhurbaşkanı seçimi için yapılan 2 nci oylamaya 446 üye katılmış ve neticede aşağıda adı 

yazılı adaylar karşılarında gösterilen oyları almışlardır. 
Saygıyla arz olunur. 

Tasnif Komisyonu 
Mehmet Günal Ahmet Gökhan Sarıçam Vahit Kirişçi 

Antalya Kırklareli Adana 
Cemal Kaya Özlem Müftüoğlu 

Ağrı Gaziantep 
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Sabahattin Çakmakoğlu 
Abdullah Gül 
Hüseyin Tayfun İçli 
Boş 
Geçersiz 
Toplam 

71 (MHP sıralarından alkışlar) 
337 (AK Parti sıralarından alkışlar) 

14 (Bağımsızlar sıralarından alkışlar) 
24 

446 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, bu duruma göre, ikinci oylamada da Cumhurbaşkanı seçimi 

için Anayasa'nın 102'nci maddesinde öngörülen üçte 2 oy çoğunluğu sağlanamamıştır. 
Bu nedenle, alman karar gereğince, Cumhurbaşkanı seçiminin üçüncü oylamasını yapmak için 

28 Ağustos 2007 Sah günü saat 15.00'te toplanmak üzere birleşimi kapatıyorum. 

Kapanma Saati: 16.45 
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DANIŞMA KURULU ÖNERİLERİ 

1.- Aday gösterme süresi 19 Ağustos 2007 Pazar günü saat 24.00'te sona erecek olan 
Cumhurbaşkanı seçimi için, TBMM Genel Kurulunun 20, 24 Ağustos ve 01 Eylül 2007 günlerinde 
de saat 15.00'te toplanması, Anayasanın 102 nci maddesi gereğince Genel Kurulda yapılacak oyla
malardan; 

a) Birinci oylamanın 20 Ağustos 2007 Pazartesi günü saat 15.00'te başlayacak birleşimde 
yapılması, 

b) Birinci oylamada sonuç alınamadığı takdirde, ikinci oylamanın 24 Ağustos 2007 Cuma 
günü saat 15.00'te yapılacak birleşimde yapılması, 

c) İkinci oylamada da sonuç alınamadığı takdirde, üçüncü oylamanın 28 Ağustos 2007 Salı 
günü saat 15.00'te başlayacak olan birleşimde yapılması, 

d) Üçüncü oylamada da sonuç alınamadığı takdirde, dördüncü oylamanın 01 Eylül 2007 
Cumartesi günü saat 15.00'te başlayacak birleşimde yapılması, 

Önerilmiştir. 
(Genel Kurulun 10.08.2007 tarihli 3 üncü birleşiminde kabul edilmiştir.) 
2.- Cumhurbaşkanı seçimi tamamlanıncaya kadar, oylamalar arasındaki günlerde Genel 

Kurulun toplantı yapmamasının Genel Kurulun onayına sunulması, 
Önerilmiştir. 
(Genel Kurulun 20.08.2007 tarihli 4 üncü birleşiminde kabul edilmiştir.) 
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